

医学教育网中医执业助理医师: 《答疑周刊》2022年第26期

问题索引:

1. 带下过少的治疗原则是什么?
2. 丹痧病机中,涉及的脏腑主要是哪些?
3. 肝硬化腹水的治疗中,利尿剂应如何选择?

具体解答:

1. 带下过少的治疗原则是什么?

带下过少的治疗原则重在

- A. 除湿
- B. 益气养血
- C. 滋补肝肾之阴精
- D. 疏肝养肝
- E. 调理冲任

**【答案】C**

**【解析】**带下过少一病,虽有肝肾阴虚、血枯瘀阻之不同,其根本是阴血不足,治疗重在滋补肝肾之阴精,佐以养血、化瘀等。用药不可肆意攻伐,过用辛燥苦寒之品,以免耗津伤阴,犯虚虚之戒[医学教育网原创]。

2. 丹痧病机中,涉及的脏腑主要是哪些?

猩红热病机主要涉及的脏腑是

- A. 心肺
- B. 心肝
- C. 脾肾
- D. 脾胃
- E. 肺胃

**【答案】E**

**【解析】**丹痧的发病原因,为痧毒疫疠之邪,乘时令不正之气,寒暖失调之时,机体脆弱之机,从口鼻侵入人体,蕴于肺胃二经。主要病机为邪侵肺胃,热

毒炽盛，内外充斥，外透肌肤[医学教育网原创]。

### 3. 肝硬化腹水的治疗中，利尿剂应如何选择？

肝硬化失代偿期治疗轻度腹水首选的利尿剂是

- A. 氢氯噻嗪
- B. 吲塞米
- C. 甘露醇
- D. 利尿酸钠
- E. 螺内酯

**【答案】E**

**【解析】**肝硬化失代偿期，轻度腹水患者首选螺内酯口服；疗效不佳或腹水较多的患者，螺内酯和呋塞米联合应用[医学教育网原创]。



**正保医学教育网**  
**www.med66.com**